

户籍民警闫志宏

做好平凡事 就是不平凡



户籍民警工作琐碎繁杂,办理身份证,落户、迁户、销户,看似简单寻常,却关乎着百姓日常生活。平城公安分局北街派出所户籍民警闫志宏,以百姓满意为目标,坚守平凡岗位,做好本职工作。

20日下午,记者见到闫志宏时,她正在解答群众咨询的问题。“我要补办身份证,请问需要什么手续?”“想给孩子上户,这些资料可以吗?”闫志宏耐心地一一解答。现场还有父母领着孩子来户籍室,为孩子首次申请身份证。“背再挺直一些,笑一笑……”人像采集室里,一名小男孩终于完成身份证照片的拍摄。闫志宏不停指点,让小男孩调整位置和坐姿,这才拍下符合要求的人像照片。在采集指纹环节,闫志宏耐心地提醒小朋友,一定要按在指纹采集区域。



闫志宏指导小朋友录入指纹

郑林 摄

今年41岁的闫志宏,2013年成为北街派出所的一名户籍民警,积累了许多工作经验,也经历了很多暖心、难忘的故事。闫志宏告诉记者,去年8月底,有一

名小伙子站在派出所户籍室门前,看到屋门上锁后,急得在原地直跺脚。值班民警看到后,连忙将其领到值班室内了解情况。经询问得知,小伙子原来是一

名大一新生,过几天就要去青岛上大学,在家整理入学相关资料时,却发现身份证不见了,于是来到派出所,着急补办身份证,恰好又赶上周末。“如果不能及时补办身份证,将耽误新生入学,这可咋办?……”值班民警赶快与她联系。“我当时正参加朋友的婚宴,听到有大学生急需补办身份证时,立即赶回派出所为其完成了补办手续,并告诉他最多等上2天就可以来取,如果本人不能来取,还可以为其邮寄过去。临走时,小伙子不断地道谢。”闫志宏说,每当看到当事人焦急万分地来,事情办妥后笑容满面地离开,她打心里感到自豪。

闫志宏说:“户籍民警岗位很平凡,绝大多数时间都是在办公室写写画画、电脑前敲敲打打,而且一坐就是一天。户籍岗位也有特殊的地方,他们常常见证着辖区居民包括买房、结婚、生子等人生中的重要时刻。从警生涯没有轰轰烈烈,没有惊心动魄,有的只是办户口、身份证这些小事。但这些小事与群众生活息息相关,对他们来说就是一件大事,所以,我一定要竭尽所能做好这份工作。”

本报记者 郑林

精彩文艺演出 点燃市民激情

本报讯(记者 崔莉英)昨日是“古都大同中国年”群众性民俗文化活动演出的第四天,古城内华严广场、纯阳宫广场、关帝庙广场文艺表演精彩不断,高潮迭起,吸引了众多市民观看。

23日下午,华严广场上是圆缘艺术团和市春之声艺术团表演的综艺节目《红红火火庆新春》,舞蹈、旗袍秀、独唱、合唱、音诗画等精彩表演,与台下观众的欢声笑语连成一片。唱大戏是过大年、闹元宵必不可少的节目,当日纯阳宫戏台上有市北路梆子耍孩剧种保护传习中心表演的传统北路梆子戏,关帝庙戏台上有市晋剧院表演的传统晋剧,每个戏台下都有众多忠实的戏迷。家住北馨花园的刘义民说,戏曲是中老年人记忆的符号,每天锣鼓一响就痒痒,生怕误了。从正月初八开戏以来,他和老伴上下午看戏,关帝庙和纯阳宫两大戏台上都是专业院团的演员在唱戏,场场好看,两人经常为去看北路梆子还是看晋剧纠结。

从24日开始,除了三大广场上有文艺表演外,古城内还有行进式社火表演,各个民间社火表演队伍将继续展示民间传统文化艺术的魅力。

传统年画古城门春联展昨开幕

本报讯(记者 李霞)红联绽新彩,年画添雅韵。大同传统年画、古城门春联原作展23日在北城墙雕塑博物馆开幕,这些精美的艺术作品充满了浓浓的民俗特色,为广大市民送上一场美妙的文化盛宴。

昨日下午,记者在北城墙雕塑博物馆采访获悉,悬挂在画廊内的12副古城门春联真迹是2021年辛丑新春中国城墙全球迎春活动的获奖作品,这些征集来的春联由我市杜鹃、李键、张策等12位书法大咖用不同的书体精心撰写,春节期间已悬挂在我

市古城的4个主城门和8个副城门展示,此次展出的是作品原迹。展览还展出近300幅年画精品,分为红色文化、祖国山河、古典人物、门神、吉祥娃娃等主题,作品题材丰富、构图饱满、栩栩如生,彰显了中华民族传统民间艺术的魅力。精美的作品吸引了众多市民前来观展,很多观众表示,这些作品展示了大同这座历史文化名城深厚的文化底蕴,让孩子们接触到传统民俗,意义深远。

本次展览由平城区区委、区政府主办,展期为一周。



市民在雕塑博物馆观展

本报记者 李霞 摄

元宵节临近 手工元宵受青睐

本报讯(记者 李兴华 高欣)元宵节临近,市场上各种元宵开始热销。记者22日走访市场发现,相对超市里的袋装元宵,今年手工元宵更受消费者青睐。

记者在安益前街市场上一家售卖手工制作的元宵摊前见到,现场制作的花生、黑芝麻等口味的元宵吸引了不少市民购买。葛师傅和妻儿3年前就开始做起了手工制作元宵的生意。葛师傅说:“从正月初八开始干,现在正是忙的时候,这两天陆陆续续有过来买元宵的市民,也有很多回头客。”为了迎合大众口味,葛师傅除了制作传统口味的,还制作苹果、草莓、蓝莓、巧克力、桔子、香芋、红枣等口味的。

“我们已经有不少订单了,制作元宵的工作量也越来越大,根据往年经验看,一天卖百余斤是没问题的。”葛师傅妻子高兴地说。

在平城区南环东路一家大型商超内,手工自制元宵销售摊点非常显眼。“手工元宵皮薄馅大,经济实惠,还能任意挑选自己喜欢的口味,我们一家人都爱吃。”市民王女士说,元宵节图的就是团团圆圆、甜甜蜜蜜,全家人吃元宵、看晚会,好不热闹。“今年元宵馅料花样繁多,新口味层出不穷,但还是黑芝麻、花生等传统口味销量最好,其次是受年轻人和孩子们喜爱的草莓、巧克力等口味元宵。”一位销售人员说。



超市内自制元宵摊点

高欣 摄

春节文化展演期间

6条公交线路临时绕行

本报讯(记者 张志忠)记者昨日从市公交公司了解到,2021年大同春节文化展演于24日、25日、26日在古城内部分路段举行,相关道路采取临时交通管制,涉及到的6条公交线路需临时绕行。

27路由新添堡开往和阳南门方向:沿原线路行驶至魏都大道迎泽街口掉头归原线行驶。

35路由公交三公司开往柳港园C区方向:沿原线路行驶至操场城东街、御河西路、北都街、永泰南路归原线行驶。

38路由绿洲西城开往大同汽车客运站方向:沿原线路行驶至魏都大道、平城街、御河西路、兴云南街归原线行驶。

59路由燕庄村北开往鼓楼方向和快速公交602线由云州街东口开往和

阳门方向:沿原线路行驶至御河西路兴云南街掉头归原线行驶。

61路由魏都大道迎泽街口开往樊庄家园方向:沿原线路行驶至魏都大道、北都街、永泰南路归原线行驶。

另外,途经绕行路段沿途站点均设临时停靠站;待道路具备通行条件后,及时恢复原线路行驶。